新华社电 中央金融工作会议鲜明提出"加快建设金融强国"的目标,强调推动我国金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

连日来,全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示,会议明确了当前和今后一个时期金融工作的目标任务,为金融发展指明方向、坚定信心,要深入学习、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,以新气象新作为不断开创金融高质量发展新局面。



中国(上海)自由贸易试验区临港新片区(资料图片)新华社发

## 不断开创金融高质量发展新局面

一中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

## 胸怀"国之大者",为强国建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来,在以 习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,各地各部门持续 推进金融事业高质量发展,金 融系统有力支撑经济社会发 展大局。面对新的目标任务, 这次会议突出强调以推进金 融高质量发展为主题,并对此 作出周密部署。

"新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,金融业以服务实体经济为立业之本,为我国如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。"中银国际证券全球首席经济学家管涛说,会议将金融高质量发展提到强国建设、民

族复兴的高度,进一步强化了 金融服务国家大局的担当和 作为。

国务院发展研究中心金融研究所副所长陈道富说,在推进强国建设中,金融的作用无疑更加凸显。无论是解决发展不平衡不充分问题,还是建设现代化产业体系,以及不断提高人民生活品质等,都需要金融高质量发展作为强有力支撑。

金融血脉滋养经济肌体。走进贵州省六盘水市六枝特区木岗镇戛陇塘村300亩生姜种植基地,生姜的辛香扑面而来。"我们的生姜种植正是在金融活水浇灌下,生根

发芽、茁壮成长,成为富民产业。"戛陇塘村党支部书记张勇说,今年村里人均收入有望在去年1.4万元基础上增长15%左右。"金融助力乡村振兴,村民生活一定会更红火。"

"我们要胸怀'国之大者',不断强化金融服务实体经济和以人民为中心这一根本。"中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌说,"下一观审情管理局局长李斌说,"下一观节,推动金融机构改革,扩、金融高水平开放,改革、扩、遗整、优化金融供给体系,为量、性经济发展提供更高质金融服务。"

## 锚定金融强国目标,为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。会议提出"三个着力",指明推进金融高质量发展的路径:着力营造良好的货币金融环境,着力打造现代金融机构和市场体系,着力推进金融高水平开放。

上海金融与发展实验室 主任曾刚表示,会议首提金融 强国目标,意味着金融支持实 体经济发展的作用和地位大 大提升。"做好科技金融、绿色 金融、普惠金融、养老金融、数 字金融五篇大文章",正是提 高金融服务实体经济质效的 针对性部署。

中国建设银行战略与政策协调部总经理乐玉贵说,会

议部署的五大领域均已纳入 建设银行发展战略和战略性 举措,下一步,建行将加快产 品服务与模式创新,提高资源 配置和考核激励政策适配性, 写好新时代金融五篇大文章。

安徽省合肥市高新区合肥 锐世数字科技有限公司厂房 内,工作人员正在组装临床全 数字PET设备。得益于相关金 融贷款支持,该公司已有7款 不同型号设备顺利进入市场。

"会议提出把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业,让我们深受鼓舞。"公司总经理张博说,"我们将进一步加强科研攻关,力争早日实现数字PET设备高质量、大规模应用。"

疏通资金进入实体经济的渠道,是金融服务高质量发展的重要内容。中国首席经济学家论坛理事长连平说,"完善机构定位""强化市场规则,打造规则统一、监管协同的金融市场"等部署,将有助于加快构建多层次资本市场,促进资源高效配置,为企业提供更多投融资渠道。

金融服务高质量发展,离不开发挥资本市场枢纽功能。"我们将牢牢把握服务实体经济的根本宗旨,统筹'股权'和'债权',坚持股债联动,优化融资结构,畅通各类资本要素进入实体经济渠道,为经济社会发展提供高质量金融服务。"中国证监会债券部主任周小舟说。

## 统筹发展与安全 推动金融事业稳健前行

安全是发展的前提,发展是安全的保障。

防控风险是金融 工作的永恒主题。席在 中信建投证券首席, 讨声看应,回应点, 的多个热点, 时为关置中小金融机 好置中小金融机解的 方债务风险长效机产 传统。 是进金融与房地产市场 使进金融, 管理等方面。他表示, "会议将全面加强 金融监管、有效防范化 解金融风险作为重点, 提出对风险早识别、早 预警、早暴露、早处置, 释放了强监管、严监管 的信号。"金融监管总 局风险处置工作负责 人何国锋说,金融监管 部门将认真落实会议 提出的"全面强化机 构监管、行为监管、功 能监管、穿透式监管、 持续监管"要求,着力 提升监管能力和有效 性,坚决消除监管空 白和盲区,牢牢守住风 险底线。